

香港各界强烈谴责暴徒侮辱国旗的恶劣行径

新华社香港8月3日电 3日下午，香港一些极端激进分子将国旗拆下扔入海中，这一恶劣行径引发香港社会各界极大愤慨。香港各界人士和社会团体持续发表声明和讲话，强烈谴责这种践踏国家尊严和民族感情、冲击“一国两制”原则底线的行为，要求特区政府将暴徒绳之以法，维护“一国两制”，维护国家尊严。

我作出最强烈的谴责，并请全港市民提供资料，全力协助缉捕狂徒归案。”

梁振英发帖表示，悬赏港币100万元，向全社会征集线索，缉捕在天星码头将国旗丢入海中的狂徒。任何公众人士向警方提供线索，一经法定定罪，可得此悬赏。他还倡议成立悬赏基金，协助警方缉捕侮辱国家、冲击警察、破坏秩序的狂徒。

“对破坏国旗的违法犯罪分子予以最强烈谴责！”香港中律协创会会长陈曼琪指出，香港特别行政区《国旗及国徽条例》第七条规定，任何人公开及故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国旗或国徽，即属犯罪，一经定罪，可处第5级罚款及监禁3年。警方必须全力缉凶，将破坏国旗者绳之以法。

陈曼琪说，从冲入特区立法机关大肆破坏、冲击中央政府驻港机构并污损国徽，到现在将国旗扔入海中，暴徒肆意侵犯国家尊严、破坏“一国两制”，行为越来越猖獗狂妄。他们并非和平表达意见，骨子里就是要破坏“一国两制”，破坏香港繁荣稳定，绝对不能容忍。广大市民要和一些入划清界限，阻止他们继续祸害香港，共同守护香港，维护国家尊严。

香港工联会发表声明，对污损国旗的罪行予以最强烈的谴责。声明指出，暴徒甚至在旗杆处写下“港独”主张，行为已超出底线，令人发指。工联会同时谴责背后策划者利用年轻人冲击国家权威，冲击一国底线，破坏“一国两制”，危害香港稳定繁荣。工联会要求特区政府严正执法，追究到底，以维护国家的尊严和香港的安宁。

香港友好协进会发表声明，对如此狂妄至极、无法无天的行为予以强烈谴责，并强烈要求特区政府迅速将暴徒缉拿归案，予以严惩，以儆效尤。

香港新民党批评此行为无法无天，不仅触犯国旗及国徽条例，更是刻意侮辱及挑战国家主权，呼吁警方尽快将暴徒绳之以法。

全国政协委员刘炳章指出，这种极端行为为令人愤怒，是挑战国家权威的严重罪行，必须严肃处理，绳之以法。

香港教育工作者联合会理事、将军澳香港中学校长邓飞表示，在近期连串暴力事件中，激进示威者一而再、再而三地蓄意破坏国旗、国徽这类国家象征，是对整个国家的侮辱，是可忍孰不可忍，对此类行为必须严正执法，绝不能纵容这些恶徒。

一段时间以来，香港激进示威者暴力行径不断升级，对香港的法治、社会秩序、经济民生和国际形象造成严重影响。曾经繁荣稳定的“东方明珠”受到如此冲击，令所有爱护香港的人们为之痛心。

请看极端激进分子们的丑恶嘴脸和残忍行径：他们身着护具、口罩掩面，以雨伞、铁棍、地砖，甚至油漆弹和腐蚀性液体攻击警察，咬断警员手指；公然纵火，制造、暗藏爆炸物；冲入特区立法机关大肆破坏，冲击中央政府驻港机构并污损国徽……这些暴行不仅乱港，更严重损害中央和特区的关系，严重冲击“一国两制”原则底线。试问他们的目的和诉求，到底是为了香港好，还是想把香港推向动乱的深渊？

“香港是法治城市，守法是社会文明的基础”，正如全国政协副主席、团结香港基金主席董建华所说，在香港这样一个多元化社会，对问题存在不同意见甚至重大分歧不奇怪，但恶意制造对立、对抗，激化社会矛盾，制造纷争，甚至勾结外部势力，鼓吹暴力，破坏社会安宁，只会严重阻碍经济社会发展、损害广大市民普遍利益。

暴力不止在于街头。对不同意见者和警员的恶毒叫骂以及网络暴力不堪入目，个人甚至疯狂诅咒警察子女“活不过7岁”。很难想象这样的言论是出现在香港这样的现代文明社会，更难以想象这些人的心里充满多少仇恨，给香港带来了怎样的价值混乱。他们言必称言论自由，但这种自由只能是他们攻击特区政府、攻击香港警察的自由，但凡有人对他们的言行提出批评，他们必群起而攻之，其“双重标准”、偏激狭隘令人齿冷。

暴力威胁的还有普通市民的生活和饭碗。非法占据道路和上班时段妨碍地铁运行，让很多市民深受其害。不少零售、餐饮业从业者为生计显著下跌忧心忡忡。香港生产力促进局调查显示，当前香港中小企业营商信心指数已跌至三年来最低水平。混乱持续时间越长，这种影响就越显著，市民的生计就越会受到拖累，对香港营商环境损害就越严重。

暴力也在毁坏香港的国际形象，侵蚀国际社会对香港的信心。再这样下去，香港三大中心的地位如何保持？“我们要法治，我们要和平，我们要安定，我们要团结……”日前，逾30万香港市民冒雨举行“守护香港”大会，道出支持警方依法维护社会秩序、企盼香港社会和平安定的强烈心声。香港不能再乱下去了！依法惩治暴力违法行为，对存心扰乱香港、撕裂香港、妄图以暴力摧毁香港的宵小之徒马强说“不”，才能消弭混乱，激浊扬清，维护好特区繁荣稳定局面。

（新华社香港8月3日电）

香港不能再乱下去了

十九届中央第三轮巡视反馈情况集中公布

完成对中管企业巡视全覆盖

新华社北京8月3日电 中央纪委国家监委网站8月3日集中公布了接受十九届中央第三轮巡视的3个中央单位和42家中管企业的巡视反馈情况，接受社会监督。

这3个中央单位是：国务院国有资产监督管理委员会、国家能源局、国家国防科技工业局；42家中管企业是：中国航天科技集团有限公司、中国航天科工集团有限公司、中国航空工业集团有限公司、中国船舶工业集团有限公司、中国船舶重工集团有限公司、中国兵器工业集团有限公司、中国兵器装备集团有限公司、中国电子科技集团有限公司、中国航空发动机集团有限公司、中国石油天然气集团有限公司、中国石油化工集团有限公司、中国海洋石油集团有限公司、国家电网有限公司、中国南方电网有限责任公司、中国华能集团有限公司、中国大唐集团有限公司、国家电力投资集团有限公司、中国长江三峡集团有限公司、国家能源投资集团有限公司、中国电信集团有限公司、中国联合网络通信集团有限公司、中国移动通信集团有限公司、中国电子信息产业集团有限公司、中国第一汽车集团有限公司、东风汽车集团有限公司、中国一重集团有限公司、中国机械工业集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、中国东方电气集团有限公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国铝业集团有限公司、中国航空集团有限公司、中国东方航空集团有限公司、中国南方航空集团有限公司、中国中化集团有限公司、中国五矿集团有限公司、中国建筑集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、招商局集团有限公司、华润（集团）有限公司、中国商用飞机有限责任公司。

经党中央批准，今年3月至6月，十九届中央第三轮巡视对以上3个中央单位和42家中管企业党组织进行了常规巡视。至此，完成了对中管企业的巡视全覆盖，成为十九届中央巡视全覆盖的首个板块。巡视期间，中央巡视组坚守政治巡视定位，强化政治监督，紧盯党组织（党委）职能责任，重点检查落实党中央重大决策部署、全面从严治党主体责任和监督责任、党建工作责任、整改责任等情况。

从巡视情况看，中管企业管党治党意识和责任明显增强，改革发展取得明显成效，为推动经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了重大贡献。但巡视也发现，有的党组（党委）学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入；有的落实深化国企改革决策部署不够到位；有的履行全面从严治党“两个责任”不够有力，压力传导层层衰减；有的党建工作责任落得不实，选人用人工作不够规范，队伍建设和基层党组织建设存在薄弱环节。

巡视反馈强调，要抓好巡视整改和成果运用，强化整改主体责任和监督责任，把巡视整改与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，与日常监督结合起来，与深化改革结合起来，扎实做好“后半篇文章”，推动企业高质量发展。

“同声同气撑警察”

——香港举行“希望明天”反暴力音乐集会



8月3日，香港市民在“希望明天”反暴力音乐集会上。

“同声同气撑警察！”3日下午，在香港维多利亚公园举行的“希望明天”反暴力音乐集会上，逾9万人高呼口号，表达支持警方依法维护社会秩序、期望香港社会和平稳定的心愿。

当日下午2时30分许，距离音乐会开始还有半个小时，已有近千名市民到达维园。多名市民身穿白色上衣，手中高举鲜艳的五星红旗和紫荆花区旗，以及各式各样的标语牌。

这些自发前来为香港警队加油打气的市民，既有结伴而来的一家三口，也有相互搀扶的耄耋夫妇。人们手举“同声同气撑警察”“恢复和平，恢复理性”“我爱香港，拒绝暴力”等标语牌，也有市民将“维护法治，维护家园”等口号印在衣服上表达自己的心声。

骤雨初歇，公园草坪上满是泥泞，但这没有影响人们参与活动的热情。“反暴力，撑警队！香港能成为全球治安最佳城市之一，全靠这般好警察。”香港市民王先生专程从沙田赶来，为香港警察加油打气。他激动地说，香港市民都想要和平，而那些暴力分子严重扰乱了香港的社会秩序，应该

严惩。

下午3时，一阵热烈欢快的敲锣打鼓声为音乐会拉开序幕。“我们大家都是中国人，以敲锣打鼓来驱逐邪恶，用音乐沉淀我们的心。”集会发起者、香港政研会主席邓德成表示，香港警察和市民合力守护香港的繁荣稳定，警察即使被攻击仍坚守岗位，值得致敬。台下的观众随即欢呼，并一起合唱《明天会更好》歌曲。

现场还播出了一名警嫂的录音。她说，作为警察太太，她每天都很担心，她以前每天都看新闻，现在却不敢再看，更不想再见到电视的画面，尤其是见到早前的游行中，有警员被咬断手指，这已经不是和平示威游行。

香港市民周先生和妻子结伴前来参加撑警集会。周先生表示，自己和老伴年纪大了，很少就公共事务发表意见，但是两个月来愈演愈烈的暴力冲突使他感到深深的不安。“公道自在人心。我们有必要站出来呼吁理性，反对暴力。希望大家能共同为香港挽回和平安宁，社会重新回到正常轨道。”

在嘉宾发言环节，当香港特区立法会议员何君尧上台时，台下观众一阵欢呼。何君尧说，这两个月，警队有无限包容的心，表现出教养和素质。他还寄语香港人要努力冲破一切困难，明天一定会更好。

“放开彼此心中矛盾，理想一起去追，同舟人誓相随，无畏更无惧。”一曲《狮子山下》引发全场大合唱。除了嘉宾分享环节，演奏乐队还为现场市民演唱了许多脍炙人口的歌曲，比如《男儿当自强》《东方之珠》等，许多市民都动情地跟着节奏一起唱出心声。每当歌曲演奏完毕，“警察辛苦了”“警察加油”等口号响彻全场。

下午5时左右，大会宣布集会结束，人群慢慢有秩序地散去。人们坚定的眼神传递出守望相助的力量，并表达出对社会和平稳定的期待。

（据新华社香港8月3日电）

彰显推进全球毒品共治的责任担当

——兼论美国芬太尼问题的事实真相

近日，美方称，中国承诺阻止向美国出售芬太尼，但这从未发生，许多美国人因中国未阻止芬太尼进入美国而丧命。美国无视中国政府积极回应美方关切、创新实施芬太尼类物质整类列管所作的努力，无端指责中国为美国国内芬太尼类物质主要来源，把导致其国内芬太尼类物质滥用危机的责任推向中国，是置若罔闻、歪曲事实之举，是推卸责任、转嫁矛盾之举，中国人民完全不能接受！中国政府始终坚持人类命运共同体理念，坚定奉行厉行禁毒的立场主张，认真履行国际禁毒责任，积极推进全球毒品共治，以负责任大国的姿态，努力为全球禁毒事业贡献中国力量。

美国芬太尼问题的真相

美国是全球最大的毒品消费市场，也是全球毒品危害最为严重的国家。近年来，随着芬太尼类物质滥用快速蔓延，造成大量美国人因滥用芬太尼类物质致死。为此，2017年10月，美国政府宣布，全美进入公共卫生紧急状态。美国之所以发生芬太尼泛滥危机，完全是美方自身造成的，主要在于其国内普遍存在滥用处方止痛药的传统，占世界人口总数5%的美国人消费了全球80%的阿片类药物，特别是药企大力兜售、医师滥开处方、政府打击和减需工作不力、大麻合法化负面导向等多种因素，造成毒品消费市场持续扩大，最终引发滥用危机。

美方指责中国为其国内芬太尼类物质的主要来源，这是缺乏证据、罔顾事实、肆意抹黑，完全与事实不符。中国对芬太尼类药品的管控非常严格，合法厂家生产的芬太尼类药品从未发现流入美国。中国执法部门曾经侦破过非法加工和向美国贩卖芬太尼类物质案件，都是境内外不法分子勾勾联，以伪装、夹藏等方式通过国际邮包输往美国，但数量极为有限，不可能是美国的主要来源。

解决美国芬太尼类物质问题，关键是要做好美国国内禁毒工作，真正弄清楚造成其国内芬太尼类物质大规模滥用的原因、滥用群体、芬太尼类物质来源和走私贩运渠道等情况，找准症结，对症下药，因材施教，才能见效。尤其要加强毒品预防教育，遏制芬太尼滥用的扩散，这才是治本之策，而不是肆意歪曲事实真相，转嫁矛盾，推卸责任，一味指责他国。

中国对芬太尼问题旗帜鲜明

中国政府对包括芬太尼类物质管控极为严格，先后列管了25种芬太尼类物质及其2种前体，超过联合国管制品种。随着全球芬太尼类物质滥用迅猛发展，美国政府、议会和司法部门多次对我提出整类列管请求，中国政府积极回应美方关切，及时将整类列管摆上议事日程。众所周知，2018年12月1日，习近平主席在出席二十国集团领导人第十三次峰会与特朗普总统会晤时，宣布中方决定对芬太尼类物质进行整类列管。国家禁毒委员会迅速行动，深入开展调研论证，认真落实两国元首会晤成果，短短4个月时间就完成法律管制程序，坚决兑现对美承诺。今年4月1日，公安部、国家卫生健康委员会和国家药品监督管理局联合在国务院新闻办公室召开新闻发布会，发布了《关于将芬太尼类物质列入〈非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录〉的公告》，并于5月1日正式生效，这意味着所有芬太尼类物质在我国均被视为毒品，受到严格管制。事实上，与美方对芬太尼类物质的管制措施相比，我国采取的以上管制措施更为严格。首先，我国的列管公告严谨、科学地明确了“芬太尼类物质”的法律定义，相比美国联邦法规管制物质目录中对芬太尼类似物的定义涵盖物质更多，更有效地堵塞了通过简单化学结构变更研制新品种而逃避法律制裁的漏洞。其次，美国对芬太尼类物质采取的是为期两年的临时列管措施，管制有效期限仅到2020年2月6日，而我国是将芬太尼类物质列入《非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录》长期管制，有效避免管制到期后相关非

法制贩走私活动的反弹。中国完善法律规定，创新管制办法，这怎么能说什么都没发生呢？这显然是罔顾事实、颠倒黑白。

中国治理芬太尼问题力度空前

今年5月1日芬太尼类物质整类列管正式实施后，国家禁毒委员会协调相关部门建立联合会商机制，以空前的工作力度，以超常的工作措施，突破传统管制办法，全力推进芬太尼类物质整类列管工作进度，确保各项措施落地生效。一是制定法律文件。最高人民法院、最高人民检察院、公安部在深入调研的基础上，分别研究制定办理芬太尼类物质犯罪案件适用法律若干问题的意见、芬太尼类物质依赖性折算表、芬太尼类物质犯罪案件立案追诉标准的规定等规范性文件，为打击芬太尼类物质违法犯罪提供了法律支撑。二是全面排查整治。国家禁毒委员会部署在全国范围开展芬太尼类物质集中摸排专项工作，深入摸排生物医药基地和化工园区，清除非法制造芬太尼类物质的风险点。国家药监局部署开展芬太尼类药品生产经营专项检查。三是强化侦查打击。公安部组织13个省市区开展打击网络贩卖芬太尼类物质等新型毒品违法犯罪集群战役，清理整治互联网涉毒信息，切断不法分子网上联络交易渠道。四是加强技术支撑。公安部统筹协调北京、浙江、广东、四川、陕西等5省市加快毒品实验室建设，完善覆盖全国的芬太尼类物质管控技术支撑体系，确保芬太尼类物质检验、管控、打击到位。五是加强宣传培训。国家禁毒办发布《关于防范非药用类麻醉药品和精神药品类毒品违法犯罪的通告》，海关、邮政等部门对基层执法人员开展芬太尼类物质查缉识别和检验鉴定等领域的专业培训。

目前，通过实施整类列管，我国芬太尼类物质管制工作已经初显成效。据国家禁毒委员会提供的数据显示，今年中方宣布整类列管措施后的第二季度中，美国海关和边境保护局仅查获4起来自中国的芬太尼类物质走私案件，充分证明从中国流入美国的芬太尼类物质在原本不多的情况下又大幅减少，表明

中方采取的举措是确实有效的。即使这样，美国的芬太尼滥用致死人数仍居高不下，这也证实美国指责中国是其芬太尼类物质主要来源是站不住脚的。

中国将一如既往履行国际禁毒责任

中国政府历来高度重视禁毒工作，一贯奉行厉行禁毒政策，始终保持对毒品问题“零容忍”态度，坚持不懈开展禁毒斗争，锲而不舍解决毒品问题，推动禁毒工作取得显著成效，毒品形势呈现整体向好、持续改观的积极态势。

面对毒品问题全球化的大势，中国政府坚持人类命运共同体的理念，以负责任大国的态度，认真履行国际禁毒公约义务，积极参与全球毒品问题治理，完善情报交流和执法协作机制，联合开展国际禁毒执法行动，推动国际禁毒合作取得务实成果。特别是针对芬太尼类物质等新型毒品来势凶猛、对国际社会危害日趋严重的情形，在中国国内尚未出现规模滥用、现实危害并不突出的情况下，中国政府站在维护全人类健康、安全和福祉的高度，积极回应美国人民关切，及时宣布对芬太尼类物质实行整类列管，采取了一系列行之有效的打击整治措施，表明了中国政府坚持以人民为中心、保障人民群众健康福祉的坚定决心，体现了中国政府厉行禁毒的坚定立场和主张，彰显了中国政府推进毒品问题全球共治的责任担当。

合作形成合力，共治才能共赢。应当看到，制贩、滥用芬太尼类物质是一个国际性难题，仅依靠一国之力难以解决，需要各国共同努力。中国政府愿与包括美国在内的世界各国深化合作，推动建立平等互信、合作共赢的合作关系，务实开展情报交流、线索分享和联合侦查，着力推进芬太尼类物质国际共治，共同分享毒品治理经验，携手解决毒品难题，为促进全球毒品治理、消除毒品危害、造福各国人民贡献中国智慧和力量。

（据新华社北京8月3日电）

为了民族复兴 英雄烈士谱

阳延安：

用生命叫响“两不怕”精神

阳延安，1938年生，1958年入伍，1962年加入中国共产党。同年10月，在边境自卫反击战的一次战斗中，阳延安所在排进攻受阻。敌人十几个地堡里喷出的火舌，交织成一道密不透风的火网，十几名战士先后牺牲。

在火力支援和5班策应下，阳延安率6班向敌人地堡进攻。经过半个多小时战斗，连续夺取敌人地堡18个，全班无一伤亡。连长高友贵、指导员孙光明随即指挥各排向纵深猛插，乘胜歼敌。

后续战斗中，阳延安用一捆集束手榴弹炸飞1个地堡，又用炸药包消灭敌人1个机枪火力点。激战中，阳延安高呼“一不怕苦、二不怕死，跟我来，打进去！”直至壮烈牺牲。

全班战士不怕牺牲、前仆后继、英勇战斗，圆满完成上级交给的任务。他们攻克地堡27个，歼敌55人，缴获2门火炮，4挺轻重机枪，2具火箭筒等武器。此役，6班8人，7人牺牲。

1963年2月，西藏军区原司令员张国华向毛泽东主席汇报情况时，这句“一不怕苦、二不怕死”的誓言，得到毛主席高度赞扬与肯定，著名的“两不怕”精神从此叫响。同年3月，西藏军区为阳延安追记一等功，国防部授予其所在班“阳延安班”荣誉称号。

（据新华社拉萨8月3日电）

俄罗斯对美国发起新一轮对俄制裁表示遗憾

新华社莫斯科8月2日电 俄罗斯副外长里亚布科夫2日在莫斯科说，美国因俄前特工中毒案对俄发起新一轮制裁损害俄美关系，俄罗斯对此表示遗憾。

里亚布科夫2日在接受“今日俄罗斯”电视台采访时说，美国对俄的新一轮制裁与美国内政相关。由于美国有人把对俄关系当作内部政治斗争的工具，已经受损严重的俄美伙伴关系不幸成为牺牲品。

美国国务院2日签署了有关因俄前特工中毒案对俄实施新一轮制裁的行政令。制裁措施包括阻止俄政府从国际金融机构获得贷款等。

美国国务院2018年8月宣布，因俄罗斯前情报人员谢尔盖·斯克里帕尔及其女儿在英国中毒事件，美方决定对俄实施制裁，并将视情况决定是否采取更为严厉的制裁措施。

2018年3月4日，斯克里帕尔及其女儿在英国威尔士郡索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷不醒。英国政府称俄罗斯“极有可能”与此事有关，但俄罗斯对此坚决否认。